
中 山 大 学
二0-0年 攻读硕士学位研究生入÷dt

科目代码: 刨5           ∶   考生ⅠⅡ   ∶
:  全订0主-丨写在答愿纸 :

科目名称: 化学 (A)           
∶上,答在⋯ 种 分:请 :
:用芷、采a-作 答。:

考试时间: 1月 10 日 上 午      :答 瑟要写泔Ⅱ号,羽 犭。  ∶

一、选择题 (每题 1分,共计 硐 分)选择正确答案的代号写J-L,并 注明题号。

1、 试判断下列哪个化合物的分子偶极矩不等于零: ___

A∞ ⒏
`辶
尸¤ α

⒐:lr~酣
2、 下列哪个活性中间体中最稳定: ~___

A·
ˉ cN   :· α N。2   c· ˉ cH。

3、 下列共价键在红外光谱中伸缩振动频率最高的是:___
A、 环己烯的C1— C2键 ,B、 环己烯的C2—C3键 , C、 环己烯的C3-C0键

4、 下列分子在紫外光谱中的洫 ax最大的是:____

A  ⒏  ⒍

5、 下列化合物中带~标记的氢在 lH b】MR谱中信号的化学位移值最大的是:~
A、 CHsCH￡《CH3)2  B、 CH3C巳0CH3   C、 CH3C巳CH(CH3)2  D、 CH3CΙ±iCH
〓C(CH3》

6、 下列哪个反应更倾向发生 s口 反应: ~___

A.CH3CH1:CH3 EtOH,H20^ cH3cH呓

:CH3  :·

 cH3C叱
;∶
廴3ˉ⊥
±匹L) cHscI杨♂cH3

BΓ             oH

C.CHaC№ CHzCH2Br丁
。瓦石舀。「 cH3cH2c°

￡ H丿0H

7.下列引发剂中能引发乙烯基乙醚阳离子聚合的是 (  )
A。 AIBN; B。 n~C。H9Ⅱ ;  C。 AlC13/Hzo; D。 (CH3,3CoOH+Fez+
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8、 下列二烯烃哪个可以作为双烯体发生 Die1⒌Alder反应 :

砌
Ω

∞  
⒐
∞

能够用于叔胺的合成反应是:

腈的催化氢化还原; B、 硝基化合物的还原;

N-烷基酰胺的负氢还原。

以下哪个试剂可以使伯醇葺接氧化成羧酸 :

酸性高锰酸钾: B、 新制二氧化锰; C、 PCC; D、 saJett试剂。

在取代苯的亲电取代反应中,以下哪个基团属于间位定位基 :
硝基; B、 卤素: C、 乙酰氧基; D、 乙氧基。

,以下哪个

C.

9、

A、

D、

10、

A、

11、

A、

12、 在芳环的亲电取代

八σ
∞⒏

13、 以下哪个羰基化合物容易形成水合物 :

A、 环已酮; B、 丁醛; c、 三氟乙醛;

14、 以下哪个结构式表示的是半缩醛结构 :

C、 N,N-二烷基酰胺的负氢还原;

的反应活性最高:

D·

  《〔)〕
'N?2

D、 ⒉戊酮。

⒐∷H%

聊
Q

D. '/攵
\/犭辶。%H5

15、 以下哪个化合物容易发生羰基碳上的亲核取代反应 :

⒏/^、丿艮H⒍ u呲
16、 以下哪个方法适用于仲醇的合成 :

A、 醛的还原; B、 醛与格氏试剂加成; C、 酮与格氏试剂加成;D、 羧酸酯的还原。

17、 下列哪个化合物的烯醇含量较高:

A·

'η
汁

冫 :· /x、/廴
I/⒍挞 ⒐/又、丿廴̌/

第 2页 共 7页



18、 下列哪个化合物可以发生碘仿反应 :

19、 下列哪个糖属于非还原性双糖:

A、 纤维二糖    B、 麦芽糖

⒛、选择性的水解多肽链的方法有:

A、 酸催化水解   B、 碱催化水解  C、 加热水解
21(化合物 A与溴加成的产物是 B-E中的哪一个:

人〔:1:∶i⒏
CH3

Br

E.

Br

B
 
 
8
心
 
 
 

々峦
汛

D. 彡
'\丫
/′

tr°

。2Hs

D、 蛋白水解酶水解

”‘下列组合中,(  )不能作为单体组合用于合成聚合物。
A。 对苯二甲酸+乙醇;B。 对苯二甲酸+乙二醇;C。 对苯二甲酸+丙三醇

”。下列自由基聚合反应实施方法中,能够直接得到高纯度聚合物产品的是 (  )
A。 溶液聚合;B.悬浮聚合;C。 乳液聚合;D。 本体聚合
⒛.聚酰胺犭10可由以下哪种单体组合聚合而成:( )
A。 癸二酸与己二胺; B。 己二酸与癸二胺

犭。在苯乙烯的自由基聚合中,当其他条件不变时,加入链转移剂硫醇,聚合产物分
子量会 (  )

A。 增大;  B。 减小;  C。 不变 ; D。 不一定

26.下列聚合物中,当分子量足够大时,玻璃化温度最低的是 (  )。
A。 聚乙二醇;B。 聚丙烯;C.聚氯乙烯;D。 聚乙烯醇
夕。下列聚合物中,耐氧化性能最好的是 (  )
A。 聚乙烯:B。 聚异丁烯;C。 聚丙烯;D。 聚丁二烯

⒛。在对苯二甲酸和乙二醇的聚合反应体系中,有时会加入适量的乙酸,其主要作用
是 ( )
A.外加酸催化剂; B。 分子量调节剂; C。 溶剂:

⒛.下列单体中不能进行阴离子聚合的是 (  )。
A.乙酸乙烯酯;B。 苯乙烯;C。 甲基丙烯酸甲酯;D。 丙烯腈

30.下列聚合物发生纯热降解时,( )易 发生解聚反应。
A。 聚苯乙烯:B.聚乙烯:C。 聚氯乙烯;D.聚甲基丙烯酸甲酯

C、 孚1糖 D、 蔗糖
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31.下列关于晶格能的说法正确的是 ( )

A。 晶格能是指气态阳离子与气态阴离子生成 l mol离子晶体所释放的能量 ;

B。 晶格能是由单质化合成 1mol离子化合物时所释放的能量 :

C。 晶格能是指气态阳离子与气态阴离子生成离子晶体所释放的能量 ;

D.晶格能就是组成离子晶体时,离子键的键能。

m.某元素最后填充的是 2个 刀=3,`刊 的电子,则该元素的原子序数是 ( )
A。  12       B。  19       C。  30       D. 50

33.H9O的沸点为 100℃ ,比se的沸点为J2℃。这可用下述哪种理论加以解
释?( )

A。 范德华力   B。 共价键   C。 离子键   D。 氢键

弘。PC13分子中,与 Cl成键的 P采用的轨道是 〈 )
A.n,助和 pz轨道         B。 三个 酽 杂化轨道

C。 二个】sp杂化轨道与一个p轨道   D.三 个矿 杂化轨道

ss。 下列配离子中,具有平面正方形构型的是( )
A.ENiCⅪH3,olz+ 臼 =3.2B.M。)     B.ICuc坛]⒉ 臼=2.OB.M。 )
C,lznα比 )4F+ 臼 =0,         D.ENi(CN》 ]⒉ 臼 =0)

3G。 下列各组物质可能共存的是 ( )

A.Cuz+,Fe2+,sn什 ,Ag       B。 cu⒉,Ag+,Fez+,Fe
C.Fe3t Fe,CuatAg       D.Fe3tIˉ ,sr/u,Fez+

3T。 下列各配合物中,有顺磁性的是( )
A。 znF。

zˉ   B。 Ni(Co)4    C。 IFetcN,sl⒊     D.reCCNJ6]4ˉ

3g。 根据晶体场理论,在一个八面体强场中,中心离子
'电
子数为 ( )时 ,CFsE最大

A。  9       B. 6       c。  5      D。  3

39.IF5的空间构型是 ( )

A。 三角双锥   B、 平面三角形   C、 四方锥  D。 变形四面体
硐。周期表中第五、六周期的ⅣB,VB,VIB族元素的性质非常相似,这是由于〈 )
导致的。

A.s区元素的影响       B。
`区
元素的影响

C。

'区
元素的影响       D。 镧系元素的影响
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二、试为下列转化设计合理的合成路线,除给定的原料,只能使用无机试剂和苯、

苯以及不超过四个碳的有机原料。(共 10分,每小题 5分 )

1、 以乙酰乙酸乙酯和环戊烷为起始原料合成 匚冫
冖cH2cOCH3

2、 以甲苯为起始原料合成 3,S-二溴甲苯

三、试为以下反应提出合理的机理,请用合适的箭头表示电子的转移。(共 10分,每

小题 5分 )

迎

(1)凵 ,NH3(Ⅱ q.)

C2)NHoCll H20 CH2

3

四、判断题 (共 10分 )请把答案写在答题纸上,标明题号。

1.在八面体场中,中心离子的 d轨道在配位体场作用下将分裂成能量不等的五组轨
道。( )
2.用 Nemst方程式计算 Mho4‘耐 +的电极电势时,旷浓度的变化对田的影响比M尹
浓度变化的影响大。( )
3.NaF晶体中不存在独立的NaF分子。 ( )
4.s轨道的角度分布图为一球形,表示 s轨道上的电子是沿着球面运动的。( )
5.某原子的价电子构型为3s2酽,若用四个量子数表示 3p2两个价电子的运动状态,
财 别为坭 ⒐-:砘 ·

:°
()

6.人‰
θ)0及 Δrs沪>0的反应在高温下可能自发进行。( )        =

7.化学平衡常数只是温度的函数,它不随反应物或生成物的浓度改变而改变。( )
8.任何一个可逆的化学反应,当达到平衡时各反应物和生成物 的浓度等于常数。( )

9.等温等压条件下,用Δr喈就可以判断任何一个化学反应的方向。( )
10.反应的活化能越大,在一定的温度下,反应速度也越快。( )

CH3
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五、简答题 (sO分 ,每小题 5分 )

玺蛄  f媾嬲紧鹳巍辗挽蟊揪 嘿勰黯严
2、 请解释为什么酮、羧酸酯和酰胺羰基的"H酸性相比,酮的最强,酰胺的最弱。

啻菩瞀薹瀑鬈孓
虱孱弭蹂攮亡馕焉鬣柔篱髦夏锍暴茱籍霆

构并各写出五个共振极限结
∶,并用 mckel分子轨道理论

钰邃 晨莲孑   甫u黯 耱。
的活Jh△间体的共振结概 分析说明其反应

们,并给出苤 。
物各为同分异构体,请问应该使用核磁共振氢谱还是红夕卜光谱区分它

A、 2,sˉ己二酮与 2,⒋己二酮;  B、 己酸与乙酸正丁酯

枭。 
体单元和重复结构单元有何区别?请分别指出聚乙烯的单体单元和重复结构单

1甫丁u旖弼飞骜弘足荠艿篝猊苎F自
由基聚合反应时,可能的单体单元连接方式有哪

%石蓄濠表,澍笤w物皙耶捋"△
5吊
髀耷s。 ⑹%成⑻

拓虐蜜

:ac°3沉淀在 Bacb溶液,HAc溶液, NaCl溶液和纯水中的溶解度大小并说

凝固瞀蜃奖雪呆黠丿顷序考琵躲

NaCl9C6H12O6和 CaC坊溶液,其蒸气压、沸点和
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计算题 (共 30分 ,每题 10分 )
有一元反应

2A(⒆ +B(g)-→ C(g)

在一定温度下,将 2mol A(g,,1mol B佗 )通入体积为 1L的反应器中。试求:Ca) 当
A(g,和 Ⅸ⒆在反应中各用掉 2沟 时,反应速率为起始反应速率的多少倍? (b冫 在恒温
下-当总压力增加 (体积减小)到原来的3倍时,反应速率为原来反应速率的多少倍?

2、 欲溶解 0。01mol M闷,需 100O mL多大浓度的 HA四 [`p(MhsJ=4ˉ 6x10ˉ
I。

,

X11α厌DF9.l× lσ
:,Κ
砣(H2⑶ =1.l× 1σ

12,Ka仔
V℃)=1.76× 1σ勹

3、 将 A、 B两 种 金 属 分别插入相应盐 的溶 液 中 ,构 成 原 电池为 :

湍 缬 嬲 嘎肿 鄂 邗
硎 峋肿 吼

⑶ 计算该原电池的标准电动势⑻ ;

⑴ 要想使该原电池的电动势E〓 0,Os9V,在保持Cβ勹〓0.1m。 lL^1的倩况下,α
'→应为多少?
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